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P1. Demuestre la siguiente propiedad.

1 x T .
3 sin(x) - 8602(5) + cos(z) 'tan(i) —sin(z) =0

__Atan(z) — 4tan®(z)
tan(4z) = 1 — 6tan?(z) + tani(z)

P2. Consideremos el triangulo ABC de dngulos respectivos.

sia=2-B=a>=0b-(b+¢)

P3. Demuestre:
+ y)

x—y)

sin(z) + sen(y) =2 - sin(w - cos(

2
P4. [Mds de funciones]
Considere la funcién f : R — R definida por

14 sen(x)
1 —cos(z)

f(x)

Encuentre dominio, ceros, paridad, signos, periodicidad e inyectividad.
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P5. [Mds para pensar| Para las constantes A, B,C € R, con A > B, se definen las funciones reales f, gh
en todo x € R como se detalla a continuacién:

f(z) = Acos*(z) + Bsen?(x) — 2Csen(z)cos(x)
g(x) = Asen®(z) + Beos?(x) — 2Csen(x)cos(z)
h(x) = (A — B)sen(z)cos(x) + C(cos*(x) — sen?(z))

—~

Se pide lo siguiente:

a) Pruebe que si C' =0, h alcanza su valor méximo para x = % + kmcon k €Z

2
b) Demuestre que el conjunto de los ceros de h es Ceros(h) = {x € Rtan(2z) = B CA}.

c) Estudie fy g
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Identidades.

. tanr+tany
1. taﬂ{$+y) T l—tanztany

l4tan rtany
3. sen(2z) = 2senxcosx

2 2

4. cos(2z) = cos’r —sen’z = 2cos’z — 1 =1—2sen’z

5 sen’z = (1 —cos2z) y cos’z = 1(1+ cos2x)

6. |sen¥|=4/1(1—cosz) y |cosZ|=./1(1+cosz)
Toltang =/l o tami=gfi v tang = g

8. senz + seny = 2sen( ) cos(ZEL)

9. cosr+cosy = 2005(%”—} cos(“5%)

10. cosz — cosy = —2sen(*3¥) sen(*5¥)

11. tanr + tany = sen(zdy)

COS I° O0E

1. Consideremos la ecuacidén senxz = a donde a € B

a) Si|a| > 1, entonces no existe solucién.

b) Si |a| < 1, es facil encontrar una solucién a € [—m/2, /2|, que corresponde
a o = arcsina.

Sin embargo como la funcién sen no es epiyectiva, esta solucién no es tinica.
La solucién general suele escribirse de la siguiente forma:

=kt + (—1)a

donde k € Z. Asl tomamos todos los posibles valores de z dada la periodici-
dad de sen.

2. Consideremos la ecuacidn cosz = a donde a €

a) Si |a| > 1, entonces no existe solucién.

b) Si |a| < 1, es facil encontrar una solucién a € [0, 7], que corresponde a
(x = arc cos a.
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Sin embargo como la funcién cos no es epiyectiva, esta solucién no es tinica.

La solucidén general suele escribirse de la siguiente forma:
r=2krta

donde k& € Z. Asi tomamos todos los posibles valores de x dada la periodici-
dad de cos.

3. Consideremos la ecuacién tan r = a donde a = E.

VYo € R, es facil encontrar una solucién o € (—n/2, 7/2),que corresponde a o =
arctan a.

Sin embargo como la funcién tan no es epiyectiva, esta no es la tnica solucién.

La solucién general suele escribirse en la ecuacion

r=kr+a donde ke Z.

Ejemplos:

l. sen2x 4+ cosx =10
2. 1+senxr+cosr+sen2x + cos2x = 1)

3. senxr+cosr=1



